










   8من  6صفحة   

 هيدروكسيد الصوديوم. لمحلول  𝐶bاحسب التركيز المولي  -د( 
 .mol.g) =65 Zn(M-1الكتلة المولية للزنك :تعطى

𝐾𝑒ثابت التوازن لتشرد الماء 𝑪°𝟐𝟓عند الدرجة = [𝐻3𝑂+][𝑂𝐻−] = 10−14 
 

 نقاط(6التمرين الثاني  :)
 . يهدف هذا التمرين لدراسة ظاهرة  النشاط الاشعاعي وتطبيقاته في مجال التاريخ 

Po84تم اكتشاف البولونيوم  
 الذي أعطى له اسم بلد زوجته  بولونيا.  Pierre Currieطرف الكيميائي الفرنسي  من 210

I-  له نشاط قدره  210لدينا غرام  واحد من البولونيوم  Bq14 1,66 .10  جسيم تفككه   يعطيα  لرصاص اير نظوA

Z Pb 
 ( jours 1/2(Po)t 138=)يوم  138له نصف عمر  

𝑃𝑜84عين تركيب نواة   -1
 𝑍و   𝐴محدد كل من  ها,ثم اكتب معادلة تفكك 210

 اكتب قانون التناقص الإشعاعي مع تسمية المقادير الفيزيائية .  -2
 ثم احسب  قيمتها.   1/2tو  λجد العلاقة بين  -3
Bq14 1,66.10علل بالحساب الجملة : غرام واحد من البولونيوم  له نشاط قدره   -4
𝑃𝑜84يعتبر   -5

  احد اسباب سرطان الرئة لكونه احد مكونات دخان التبغ .عند تناول سيجارة واحدة  يستهلك المدخن   210
𝑃𝑜84نواة .نعتبر إن المفعول    51,72.10حوالي 

   من الانوية  الابتدائية .   99يزول بعد اختفاء  %  210
 احسب الزمن اللازم  لزوال مفعول هذه السيجارة  -  

II-    البولونيوم𝑃𝑜84
𝑈92  هو من عائلة اليورانيوم   210

𝑃𝑜84الرصاص و آخر نواة من العائلة هي نواة 238
210 ، 

𝑈92ننمذج سلسلة التفككات الحادثة لليورانيوم  
𝑼:  بالمعادلة التالية 238 → 𝑷𝒃𝐙

𝐀 + 𝒙 𝐇𝐞 + 𝒚 𝐞−𝟏
𝟎

𝟐
𝟒

𝟗𝟐
𝟐𝟑𝟖 

 .  ؟ ا نقصد بالعائلة المشعةماذ  -1
 . yو x قيمتي  عين  -2
نفرض أنه عند تشكل الحجر في البداية  كان يحتوي فقط على    من أجل تعين عمر كوكب الأرض نأخذ حجر من منجم  -3

𝑁0  من𝑈92
𝑈   92من1𝑔وعند تحليل عينة من الحجر حاليا وجدنا 238

𝑃𝑏Zمن  10𝑚𝑔و  238
A 

𝑈92أحسب عدد الأنوية المتبقية  من  -أ
𝑃𝑏Zوالناتجة من  238

A 
 الاعتماد على قانون التناقص حدد عمر كوكب الأرض .ب  -ب  

𝑵𝑨يعطى :  ≈ 𝟔. 𝟎𝟐 ∙ 𝟏𝟎𝟐𝟑𝒎𝒐𝒍−𝟏 ;  𝑴( 𝑷𝒃𝟐𝟎𝟔 ) ≈ 𝟐𝟎𝟔𝒈 ∙ 𝒎𝒐𝒍−𝟏  ;  𝑴( 𝑼𝟐𝟑𝟖 ) = 𝟐𝟑𝟖 𝒈 ∙ 𝒎𝒐𝒍−𝟏  
𝒕𝟏

𝟐⁄ ( 𝑼)𝟐𝟑𝟖 = 𝟒. 𝟓 ∙ 𝟏𝟎𝟗𝒂𝒏𝒔 

 
 
 
 








